

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

Уже свыше сорока коммунистических и рабочих партий высказались на своем международном Советании. В речах испытанных в классовых битвах деятелей коммунистического движения раскрывается величественная картина могучей антиимпериалистической борьбы, охватившей все континенты.

Великое противостояние двух систем — социалистической и капиталистической; мощные забастовки и политические демонстрации в странах капитала, труднейшая, порою длящаяся десятилетиями, нелегальная борьба братских партий в странах, где господствуют фашизм, реакционные диктатуры; острая, в том числе и вооруженная национально-освободительная борьба, — как велики масштабы этих битв, какие огромные народные массы в них втягиваются, как разнообразны и сложны непрерывно обновляющиеся формы этой борьбы!

Вчера на Советании продолжались глубокий, волнующий и в то же время строго деловой разговор о проблемах антиимпериалистической борьбы, о победах и о трудностях, о том, что надо сделать, чтобы укрепить еще больше единство коммунистов. Ход обсуждения характеризовался всесторонним анализом мировой обстановки; подчас высказывались различные мнения по тем или иным вопросам — ведь партии работают в разных условиях. Но над всем доминирует стремление — сделать сотрудничество в борьбе против империализма еще более дей-

ственным, скоординировать свои усилия, упорить боевое товарищество.

— Мы должны, — сказал Генеральный секретарь Коммунистической партии Канады тов. Каптан, — найти в себе силы и преодолеть любые трудности, прийти к единодушному решению, основой которого, по моему мнению, является обсуждаемый нами документ. Мы уверены, что это решение может и должно быть достигнуто.

— Нам удалось, — заявил Генеральный секретарь ЦК Бразильской коммунистической партии тов. Л. К. Престес, — найти общую почву, которая позволила нам, несмотря на различия точек зрения по отдельным вопросам, сформулировать на основе марксизма-ленинизма политическую единства действий в борьбе против империализма, стратегию и тактику в этой общей борьбе против глобальной стратегии империализма... У нас значительно больше того, что нас объединяет, в чем наши мнения совпадают. Прежде всего преобладает дух единства, сплоченности и общности интересов в общей борьбе.

— По моему мнению, одна из характерных черт нынешней ситуации состоит в том, что факторы единства, значительно преобладают над факторами, которые нас разделяют, — подчеркнул Генеральный секретарь Коммунистической партии Испании тов. С. Каррильо, — что, несмотря на все расхождения, проявилась сильная воля к единству в борьбе против империализма.

С огромным вниманием выслушали участники Советания речь Первого секретаря ЦК КПЧ тов. Г. Гусака, — ведь вокруг событий в Чехословакии буржуазная печать нагородила за истекший период гималаи лжи и клеветы; империалисты рассчитывали внести замешательство в ряды коммунистов, посеять рознь между ними, освещая эти события в превратном свете. «Многие братские партии, — сказал тов. Гусак, — в это время не получали достаточно объективной информации. Наоборот, им приходилось пользоваться оценками, осуждениями и заигрываниями нации классовые и империалистические обязанности в деле бескомпромиссного наступления против антикоммунистических и оппортунистических сил в целях защиты революционных завоеваний».

Глубокая, волнующая речь тов. Гусака не только предоставила в распоряжение участников Советания такую объективную информацию. Руководители чехословацких коммунистов да четкий и поучительный анализ того, что произошло.

Активизация антисоциалистических сил в Чехословакии, указал он, способствовала не только поддержке со стороны международного империализма, но и тот факт, что было допущено серьезное ослабление руководящей роли Коммунистической партии, ослабление, а отчасти и разложение органов социалистической государственной власти. В этих условиях социалистиче-

ской власти, опирающейся на руководящую роль Коммунистической партии, стала угрожать серьезная опасность.

ЦК КПЧ на апрельском и майском пленумах принял решение, определяющее перспективу дальнейшего социалистического развития ЧССР, и большинство нашей партии и трудового народа поддерживает новое руководство КПЧ, его политический курс, подчеркнул тов. Гусак.

Руководство КПЧ после апрельского пленума с. г. твердо вступило на путь восстановления и укрепления братских отношений между нашей страной и КПСС, другими партиями социалистических государств. Это отвечает нашим многолетним партийным, национальным и государственным традициям, и мы убеждены, что эта линия соответствует марксистско-ленинскому учению, интернациональной солидарности нашего движения, что это отвечает не только коренным национальным интересам Чехословакии, но и всего международного коммунистического движения.

Сознанием высокой ответственности своих коммунистических партий в антиимпериалистической борьбе были проникнуты выступления представителей Канадской, Португальской, Бразильской, Перуанской коммунистических партий, работающих в сложных, подчас и чрезвычайно трудных условиях и хорошо знающих на опыте, как важно в борьбе оставаться принципиальными.

— По моему мнению, — твердо заявил тов. А. Куньял, руководитель партии, которая уже 43 года работает в труднейших условиях подполья в фашистской Португалии, — трагическую ошибку совершила бы любая братская партия, если бы она предположила, что ее национальные задачи или заключение ее политических союзов будут облегчены, если она отойдет от Коммунистической партии Советского Союза или займет по отношению к ней позицию систематического критицизма...

Современная обстановка, агрессивность и идеологическое давление империализма требуют новых доказательств физического и идеологического мужества, укрепления единства коммунистического движения вокруг КПСС, вокруг Советского Союза, — говорит А. Куньял.

Глубокая принципиальность, верность идеям пролетарского интернационализма, подтверждение неразрывной дружбы с КПСС, с первой в мире социалистической державой красной нитью проходит через выступления представителей коммунистических и рабочих партий. В этих выступлениях высказываются поддержка позиций КПСС, изложенных в выступлениях тов. Л. И. Брежнева, решимость совместно укреплять ряды мирового коммунистического движения, всего антиимпериалистического фронта во имя торжества дела мира, демократии и социализма.

(«Правда» за 12 июня).

МНЕНИЕ КУЗБАССОВЦЕВ ЕДИНО

В редакцию продолжают поступать отклики трудящихся Кузбасса в связи с международным Советанием коммунистических и рабочих партий. В каждом письме — глубокая заинтересованность в успехе всемирного форума, горячее одобрение четкой, последовательной и убедительной позиции КПСС, изложенной в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, уверенность в том, что документы, которые будут приняты в Москве, помогут крепить единство коммунистов всего мира.

С верой в успех

Я вступила в партию в 1919 году. За полвека пребывания в ее рядах воочию убедилась, как последовательно и настойчиво борется наша партия за укрепление мира и дружбы между народами, за интернационализм. Сознание очередного международного Советания коммунистических и рабочих партий, на котором присутствуют коммунисты со всех континентов, — новое свидетельство этому. Огромное впечатление произвело на меня выступление Генерального секретаря

ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Радуюсь благоприятной обстановке, в которой проходит работа международного форума коммунистов, каждый из нас невольно задумывается сейчас о личном вкладе в укрепление единого антиимпериалистического фронта. Я, например, считаю, что каждый член КПСС должен усилить свое влияние на трудящихся, особенно на молодежь, воспитывая в каждом человеке чувство личной ответственности за борьбу рабочего класса в любом уголке земного шара.

Я глубоко верю в то, что документы, которые будут приняты на

московском Советании коммунистов мира, существенно обогатят теорию марксизма-ленинизма, создадут предпосылки для более тесного сотрудничества между коммунистическими и рабочими партиями, между народами всех стран.

В. ПЕТРОВА,
член КПСС с 1919 года.
г. Белово.

Горячо одобряем!

Мы от души приветствуем международный форум в Москве. Империалисты настойчиво пытаются вбить клин в международное коммунистическое и рабочее движение, ослабить фронт социализма. Но они просчитались. Это видно из выступлений участников Советания, которые заявляют о готовности коммунистов внести вклад в дело борьбы за укрепление единства, о том, что ленинизм стал знаменем эпохи.

Сейчас труженники нашего совхоза с большим интересом изучают

выступление тов. Л. И. Брежнева на Советании, полностью одобряя его. Каждый из нас ознакомился с первым документом Советания, требующим независимости, свободы и мира Вьетнаму. Этот документ выражает мысли всего советского народа и прогрессивного человечества.

Г. ГАВРИЛОВ,
селянин,
Н. КАРИПАНОВА,
доярка.
Совхоз имени Ленина,
Япкинский район.

Глубокий интерес к Советанию

В эти дни трудящиеся гор. Ленинска-Кузнецкого внимательно следят за работой международного Советания коммунистических и рабочих партий. На участках и в цехах шахт и заводов проходит

оживленное обсуждение выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева — главы делегации КПСС и других руководителей коммунистических и рабочих партий.

— Я уверен, — сказал бригадир проходчиков участка № 3 шахты им. 7 Ноября, член КПСС Л. Башмаков, — что московское Советание внесет огромный вклад в укрепление единства и сплоченности коммунистов всех стран.

С большим волнением слушал я речь Леонида Ильича Брежнева на этом Советании. Глубокий анализ международной обстановки, твердый курс Советского Союза на укрепление мира во всем мире — вот что каждый из нас выделяет в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС. Наша задача — дать больше угля Родине, чтобы с каждым днем крепить могущество страны. Мы с новыми силами будем продолжать борьбу за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

(Корр. «Кузбасса»).

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

Коллектив гурьевского завода «Труд», вступая в соревнование за достойную встречу ленинского юбилея, намечал выполнить 5-летний план за 4 года 6 месяцев. Итоги 1968 года и начала четвертого года пятилетия позволили коллективу пересмотреть ранее взятые обязательства в сторону их повышения. Теперь он борется за выполнение пятилетнего плана к 22 апреля 1970 года.

Успешно выполняя производственное задание, коллектив завода в то же время ведет большие строительные работы и благоустройство. Своими силами он соорудает второй цех по производству охры.

Ф. ФЕДОСОВ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О присвоении почетного звания заслуженного рационализатора РСФСР Петрышеву Б. С.

За заслуги в области рационализаторской деятельности присвоить почетное звание заслуженного рационализатора РСФСР Петрышеву Борису Сергеевичу — старшему энергетик отдела капитального строительства Новокузнецкого алюминиевого завода Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 11 июня 1969 года.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета доводит до сведения депутатов, что 17 июня 1969 года созывается вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва с повесткой дня:

1. О ходе выполнения в области восстановления Верховного Совета РСФСР от 12 апреля 1967 года «Об

увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления».

2. О мероприятиях по выполнению назов избирателей.
3. Принятие обязательных решений.

Начало работы сессии в 10 часов 30 минут утра в здании театра оперы.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЛЕТНЯЯ СТРАДА ЖИВОТНОВОДОВ

Все совхозы и колхозы области перевели скот на летнее пастбищное содержание. Каковы показатели по молочной продуктивности дойного стада на 10 июня?

С начала года по области на доено 1.020 килограммов молока на корову. В прошлом году на эту дату на корову составлял 1.187 килограммов. Таким образом, за пять месяцев и десять дней этого года образовалась задолженность в 167 кг молока на корову. Среднедневный надой за вторую пятидневку июня — 9 кг на корову, а в прошлом году за это время он составлял 11 килограммов. Разрыв — 2 килограмма.

В районах продуктивность дойного стада характеризуется такими показателями (в первой половине — надой молока на корову в килограммах за вторую пятидневку июня, во второй — минус в сравнении со второй пятидневкой прошлого года):

Беловский	49,9	7,7
Ижморский	41,8	10,0
Кемровский	45,0	11,8
Крайновский	47,8	13,5
Ленинск-Кузнецкий	52,2	5,1
Маринский	38,2	12,8
Новокузнецкий	50,0	8,0
Прокловский	44,5	11,4
Промышленновский	49,6	7,6
Тисульский	40,5	9,5
Топкинский	43,5	10,9
Ташкинский	40,5	10,2
Чебульский	39,4	12,3
Юргинский	41,4	8,6
Якшский	40,4	11,5
Яшкинский	43,4	13,1

В области немало хозяйств,

где и в зимнее время, и сейчас не допускали и не допускают снижения надоев молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Сотни животноводов добиваются более высоких показателей, чем в прошлом году. Так, работницы фермы совхоза «Красинский» надают сейчас по 14 кг молока на корову, «Антибеский» — 11—12. Лучшие же доярки этих хозяйств вышли в пудовые надои. Промышленновский район в целом получает уже больше 10 кг молока на корову в день. Существенно сократили задолженность против прошлого года доярки и пастухи из Ленинск-Кузнецкого района.

Тем не менее по области в целом положение с продуктивностью дойного стада остается напряженным. Долг в 167 кг молока на корову против прошлого года можно быстро ликвидировать и дать плюс только при условии наилучшей организации летнего пастбищного содержания скота.

К сожалению, первая декада июня показала, что далеко не везде это понимают и спешат наверстать упущенное за трудную зимку, перекрыть прошлогодние показатели. Это непонимание в ряде мест переходит прямотали в безответственное отношение к делу огромной важности.

Совхоз «Уньинский» надает молока сейчас меньше восьми килограммов на корову. Почему? Потому что коровы объединены в огромный гурт, пастухи кружат его около дерев-

ни. Во время дойки и поения коров царит неразбериха.

В совхозе «Демьяновский» в сдлин гурт собрали 320 дойных коров, встут их как попола и где попола. О личной пастбищности и речи. Коров больше держат на дойке, чем кормят. В совхозе «Красносельский» в гурты собрано по 200 коров. Соли для них нет, концентраты для подкормки рассыпают на землю, точнее бросают на ветер. Крайне неорганизованно начали летнее содержание коров в совхозах «Пашковский», «Благовещенский», в ряде хозяйств Ижморского района.

Тревожит и то, что даже тот слабый поток молока, который идет сейчас с ферм, встречается на своем пути к потребителю запруды. Работники Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Яйского и других молочных заводов, не подготовившись как следует к приему летнего потока молока, отказываются уже сейчас принимать его. Руководители управления по приему и переработке молока (тов. Свидацкий) необходимо срочно навести порядок на своих предприятиях.

Специалисты и руководители областного и районных управлений сельского хозяйства, партийные организации совхозов и колхозов призваны помочь животноводам устранить все и всякие недостатки в организации летнего содержания скота и добиться резкого повышения его продуктивности. Нынешнее лето должно быть действительно летом обильных удоев.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Беседа А.Н. Косыгина с Данг Куанг Минем

11 июня Председатель Совета Министров Союза ССР А. Н. Косыгин принял в Кремле главу постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в Советском Союзе Данг Куанг Миня.

Данг Куанг Мин информировал о состоявшемся недавно конгрессе представителей населения Южного Вьетнама, который принял решение о создании Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам. Данг Куанг Мин ознакомил с обращением конгресса к населению Южного Вьетнама и программой действий Временного революционного правительства. Была высказана просьба об официальном признании Советским правительством Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам.

Данг Куанг Мин выразил ЦК КПСС, Советскому правительству и советскому народу глубокую благодарность за всестороннюю поддержку борьбы южновьетнамского народа.

А. Н. Косыгин поблагодарил Данг Куанг Миня за информацию и подчеркнул, что Советский Союз, руководствуясь ленинскими принципами внешней политики, всегда оказывал поддержку и помощь народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость. Верный своему интернациональному долгу, советский народ с глубокой симпатией и пониманием относится к героической борьбе народа Южного Вьетнама против американских интервентов и военно-феодалов сайгонской клики.

А. Н. Косыгин сказал, что информация Данг Куанг Миня о работе конгресса и создании Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам будет с должным вниманием рассмотрена Советским правительством.

Беседа проходила в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ШАХТЕРА

Уловский машиностроительный завод изготовил головной образец очистного механизированного комплекса «2-МКЭ». Он способен из стометровой лавы добывать тысячу тонн угля в сутки. Машина найдет применение при разработке пластов мощностью от 1,6 до 2,2 метра.

Комплекс выполняет в забое все трудоемкие операции, связанные с отбойкой, погрузкой и транспортировкой угля, а также следит за кровлей. В нем соединены механизированная металлическая крепь, гибкий скреповый конвейер и вращающийся пневматический комбайн. В гидросистему машины залито не дорогостоящее минеральное масло, а дешевая водомасляная эмульсия. Срок службы механизированной крепи увеличен на две тысячи часов.

В этом году Уловский завод выпустит первые такие комплексы для шахт Подмосквового, Кузнецкого, Печорского и Каргандинского бассейнов.

Туза. (Корр. ТАСС).

СМОТР КРАСОТЫ, ГРАЦИИ, МАСТЕРСТВА

Москва — давно признанный центр искусства классического танца — собрал в эти дни солистов и балетмейстеров, композиторов и искусствоведов, недавних выпускников училищ многих стран.

11 июня состоялось открытие первого Международного конкурса артистов балета.

Перед началом жеребьевки, проходившей в Бетховенском зале, юных напутствовали мастера.

«Пусть все номера окажутся счастливыми!» — вот главное пожелание, которое было адресовано конкурсантам их учителями. И потому так горячо аплодировал зал балетной паре из Венгрии — Лилле Партай, Золтану Петеру, которым достался первый номер, а также 19-летней французке Нелли Фейе, которая будет выступать первой среди солисток.

Определился состав участников конкурса: в Москве выступят 33 пары и 21 солист из 20 стран мира. Независимо от того, какие места займут они, главным итогом конкурса будет открытие новых талантов, новых имен в искусстве.

На торжественном открытии московского конкурса артистов балета в Большом театре выступила министр культуры СССР Е. Фурцева. Она выразила пожелание, чтобы это творческое соревнование стало незабываемым праздником молодости и красоты, выявило новые яркие дарования, положило начало их большому будущему.

Спектаклем Чайковского «Щелкунчик», в котором были заняты прославленные солисты Большого театра, закончился первый день праздника Терпсихоры.

(ТАСС).



На Минском автомобильном заводе создана новая модель большегрузного автомобиля MAZ-500-A, сконструированного на базе машины MAZ-500. В результате модернизации изменился и стал более современным внешний вид MAZa, улучшены условия работы шофера, стала более удобной система управления.

Еорты кузова у новой модели MAZa изготовлены из металла. Применение тонкого металлического листа позволило сократить общий вес машины, увеличить прочность кузова. Грузоподъемность MAZa-500-A — 7,5 тонны, скорость — до 80 километров в час. Автомобиль будет запущен в серийное производство в 1970 году.

НА СНИМКЕ: группа конструкторов и инженеров Минского автомобильного завода около первого образца MAZa-500-A.

Фото АПН.

У наших СОСЕДЕЙ

РАСТЕТ ВЫПУСК СЫРОВ

БАРНАУЛ. В крупных селах Алтай — Поспелихе, Косихе, Краснощекове и Залесово появились новые строительные площадки. Здесь началось сооружение механизированных сыроваренных заводов.

Таких заводов на Алтае в ближайшие годы будет построено двадцать. Алтай — один из крупнейших сыроваренных районов нашей страны. Его мастера изготавливают седьмую часть всех сыров, выпускаемых в Российской Федерации. С вводом в строй новых механизированных заводов выпуск алтайских сыров возрастет почти вдвое.

Алтай ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

БАРНАУЛ. Здесь открылась краевая выставка достижений народного хозяйства Экспонаты, представленные в 18 павильонах, рассказывают о том, как за годы Советской власти неузнаваемо преобразился Алтай.

Сегодняшний Алтай насчитывает сотни промышленных предприятий, на его полях работает более 100 тысяч тракторов, комбайнов и автомашин. Изделия предприятий края идут во все уголки Советского Союза и в 40 зарубежных стран.

Из школы — НА ТРАКТОР

НОВОСИБИРСК. Почти пятсот старшеклассников одного из крупнейших районов Кулундинской степи — Чистоозерного изучают трактор, автомобиль, сельские профессии. Те, кто скоро простится со школой, получают вместе с аттестатом документ о рабочей квалификации. Выпускники средней школы № 2, занимающиеся в учебной строительной бригаде, направляются в межколхозную строительную организацию.

Большую роль играет пример выпускников сельских школ прошлых лет, которые пошли работать в сельское хозяйство. В эти дни они помогают другим юношам и девушкам выбрать профессию.

Во всех школах района с нынешней весной начинают работу ученические бригады и звенья, для которых стведены участки, техника, выделены консультанты-специалисты, агрономы и зоотехники.

АБОРИГЕНЫ СИБИРИ

ТОМСК. На огромном пространстве от Урала до Чукотки живут десятки малых народностей. Ханты и манси, кеты и селькупы, хакасы и нанайцы, эвенки и нивхи издревле расселились на этой обширной территории Сибири и Дальнего Востока.

Кто они, откуда пришли, как сложились их история, языковые и культурные связи между собой и с индо-европейскими народами? Обо всем этом рассказывают страницы сборника «Происхождение аборигенов Сибири», выпущенного издательством Томского университета. Приводятся много интересных фактов. Например, лингвисты установили, что селькупы имеют в своем языке много слов иранского происхождения. Это свидетельствует о том, что народ, живущий теперь на далеком Севере, раньше обитал где-то на юге по соседству с иранцами.

Ученые выдвигают ряд гипотез. В частности, профессор Томского университета А. П. Дульзон, известный специалист по языкам, культуры и истории аборигенов Сибири, отмечает общность ураль-алтайских и индо-европейских наречий. Он считает, что они восходят к одному языку полисинтетического типа.

Возвращаясь к напечатанному

Казалось бы, нет нужды говорить о том, как важно для каждой партийной организации постоянно учитывать, терпеливо изучать мнения коммунистов — их замечания, предложения, — и все ценное превратить в жизнь. Собственно, в этом прежде всего и состоит соблюдение принципа коллективности в руководстве, сила организации.

В газете «Кузбасс» более года назад выступил с письмом «Уважайте мое мнение» Ф. Бесфамильный, секретарь партийной организации цеха погрузки нашей шахты. Он привел примеры, когда к мнению коммунистов в партию шахты не прислушивались. От этого страдало дело.

Статья была обсуждена на заседании парткома. Критику признали правильной. Партком утвердил план устранения недостатков, на которые указывали коммунисты.

Но, как показал уже сам разговор, в парткоме считать вопрос исчерпанным было бы неправильно. Не обошлось без того, что кое-кто хотел оценить выступление Бесфамильного как необоснованное. Вспомнили такой факт из деятельности коллектива третьего участка. Здесь пришлось монтировать комплекс КМ-87Д. Коммунисты В. И. Власов, В. П. Петрученко и В. А. Ковынин предложили использовать старую разрезную пень, чтобы не проходить камуфлет. Предложение применили. В результате монтаж комплекса завершился на две недели раньше установленного срока.

Написли и другие примеры. Желание некоторых спрятать за ними недостатки

насторожило партком. Разве же кто говорил о полном отсутствии внимания? За добрыми примерами нельзя было прятать и те факты, о которых писал Бесфамильный. Закрывать на них глаза было бы просто грешно потому, что они были также не единичны.

Забегая несколько вперед, скажу сразу, откуда шли те настроения нашей неогрешности, которые дали о себе знать даже в парткоме. Мотивировали это для себя тем, что «Чертинская-1» пользуется в Кузбассе доброй известностью. А тут пошли, что все достигнутое, положительное не дает нам права считать, что мы кругом святые. Ведь факт остается фактом, что на передовой шахте были отстающие участки. Не все и не всегда объяснялось бедами, связанными с затянутой реконструкцией шахты, хотя эта причина остается наиболее большим местом для нас.

Теперь мы на критические замечания посмотрели шире. Создали комиссию для изучения условий труда на шахте в целом. Еще строже стали следить за выполнением предложений, высказанных на партийных и рабочих собраниях, в беседах на участках.

Это приносит большую пользу. В частности, исправление недостатков на участке погрузки дало возможность увеличить прием угля в шахты в смену с 600 до 700 вагонов. Выполнение предложений и замечаний рабочих, ИТР помогло нам подтянуть некоторые другие ранее отстававшие смены, бригады, участки, цеха.

В текущем году партком наметил ряд конкретных мер, которые, на наш

взгляд, способны поднять активность коммунистов. Начали с того, что завели самый строгий учет всех предложений. Такой порядок установили не только в парткоме, но и во всех 24 первичных партийных организациях шахты. Намечено раз в квартал обсуждать на заседаниях парткома, как выполняются принимаемые на собраниях решения и предложения отдельных коммунистов. Так, на одном из заседаний парткома заслушали секретаря первичной партийной организации участка подземного транспорта С. В. Луккина. Его спросили, что сделало бюро для усиления общественной деятельности членов партии. Луккин рассказал, что все коммунисты участка имеют партийные поручения и периодически отчитываются об их выполнении. А ведь в прошлом году большинство коммунистов этого участка не имело никаких поручений!

На шахте чаще проводятся семинары секретарей первичных партийных организаций. На одном из них партком четвертого участка П. П. Сухорухин поделился опытом воспитания активности у членов КПСС, повышая их ответственности за порученное дело.

В партийный комитет шахты нередко обращаются с предложениями и частями характера. Как-то работница лесного склада коммунист А. Ф. Матвейкина рассказала о том, что десятник С. Недостойно ведет себя в семье. На замечания товарищей по работе не реагирует. Матвейкина предложила секретарю парткома разобрать и принять необходимые меры.

Сигнал подтвердился. По настоянию парткома начальник шахты временно понизил десятника С. в должности. С такими качествами его нельзя было оставлять руководителем коллектива. Это повлияло. Десятник заметно подтянулся, восстановил благополучие в семье. Позднее его перевели на прежнюю должность.

В последнее время влияние парткома на все сферы хозяйственной деятельности шахты еще более возросло. Мне вспоминается такой эпизод. На восьмом участке из-за несвоевременного ремонта оборудования часто случались простои. На собраниях участка коммунисты резко критиковали механика В. П. Подсохина за упущения в работе и решили просить партком принять самые строгие меры. По рекомендации парткома прежнего механика участка заменили другим. Теперь дела здесь значительно улучшились.

Подобные примеры можно продолжить. Взятые в целом, они позволяют думать, что партийный комитет нашей шахты избрал верный курс.

И сегодня перед коллективом «Чертинской-1» много сложных вопросов, в частности, связанных с реконструкцией. Решить их можно лишь при самом активном участии партийных организаций участка, всех коммунистов. Над развитием их активности мы продолжаем работать.

Ф. ТАРАН, секретарь парткома шахты «Чертинская-1». г. Белово.

МИРОВОЙ РЕКОРД

Бригада донецких проходчиков, возглавляемая 38-летним Петром Кондратовым, за 30 рабочих дней продала и забетонировала 401,3 метра вентиляционного ствола диаметром 5,5 метра. Ствол сооружается на шахте № 17-17-бис треста «Рутченковский» города Донецка.

Прежний рекорд был установлен в Донбассе пять лет тому назад, когда бригада Николая Карева прошла за месяц 390,1 метра клевого ствола на мажеевской шахте «Пролетарская-Глубокая». До этого первенство удерживали горняки рудника «Баффелс-фонтейн» в Южной Африке — 381,3 метра.

Скоростная проходка осуществлялась с помощью компрессора ДШП-1, созданного недавно донецкими инженерами на базе породопогрузочных машин типа «КС».

По сравнению с предыдущими образцами комплекс ДШП-1 имеет большую емкость грейфера и бадей, позволяет вести проходку и крепление ствола одновременно. Комплекс, а также две подземные машины и лебедки управляются автоматически с поверхности.

Проходчики применили короткий призабойный щит для бетонного крепления, использовали пятиметровую металлическую опалубку.

В итоге за пять месяцев выполнен работы в срок довольно большой объем проходческих работ. Производительность труда одного проходчика в смену составила 5 кубических метров готового ствола.

А. ШКАРБУН, корр. АПН.

СТЕКЛОПЛАСТИК ВМЕСТО МЕТАЛЛА

Полимеры оказались крепче стали. Это подтвердили двухлетние испытания шахтного вентилятора, закончившиеся на шахте № 1 «Чекист». Рабочие лопасти его изготовлены из стеклопластика. Они уже проработали шестнадцать тысяч часов, в то время как стальные выходят из строя вчетверо быстрее.

Новинка создана сотрудниками Донецкого института горной механики и технической кибернетики имени Федорова. Детали, изготовленные из стеклопластика, в восемь раз легче стальных, вентилятор с ними работает менее шумно. (Корр. ТАСС).

МНЕНИЕ КОММУНИСТА

ИСЧЕЗЛО «ОРАНЖЕВОЕ ЗАРЕВО»

Завали другие предприятия страны. И все же дефицитные коксуемые угли, как правило, перерасходовались. Страдала экономика.

Неразумно угли превращать в пудру, тысячами тонн выбрасывать в атмосферу! — сказал исследователь во главе с Иваном Мыкальником. — Надо заглядывать и в экономику, и в условия труда... Мыкальникова поддержали руководители коксохимии. У него были все доказательства в пользу крупного дробления угля перед коксованием. Перед тем, как возлагать большую и сложную отраслевую лабораторию и выступить со своими смелыми

предложениями, Мыкальников переговорил с десятками людей, внимательно выслушал специалистов и рабочих.

Опыты, опыты... Десятки, сотни проб. Коксование в лабораторных условиях, а затем полупромышленное и промышленное коксование.

Мыкальником своими смелыми предложениями, ломающими старые устои и взгляды на процессы коксования, «заразил» не только большинство производственников, но и своих ближайших помощников, часть которых были сторонниками мелкого дробления угля.

В лаборатории создавалась атмосфера творческого сотрудничества

ва, чего раньше не было. Активно включились в поиски опытной инженер Людмила Семеновна Ошуркова, сравнительно молодые специалисты Виктор Алешин и Владимир Келлин. Им нужно было утвердительно ответить на самые сложнейшие ответственные вопросы: как дробить угли, как шихтовать и коксовать. Даже тысячи опытов могут иногда вести к заблуждению, пойти по ложному пути, если они ведутся узко, однобоко. Мыкальником со своими друзьями не мог впасть в подобное заблуждение, потому что проблему рассматривал со всех сторон.

И вот несколько месяцев спустя он заявил на ответственном

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА НА ОГУРЕЧНОМ ПОЛЕ

Посевные площади огурцов в совхозах и колхозах области за последние годы сократились на 20 процентов от общей пашни, занятой овощными культурами. Такое внимание овощеводов к огурцам объясняется тем, что спрос населения на них растет постоянно, а из других областей мы эти овощи не завозим.

Из-за холодной погоды в летние месяцы большинство совхозов, как правило, получает низкие урожаи огурцов. Однако опыт передовиков и научно-исследовательских учреждений показывает, что в условиях Кузбасса есть возможность значительно повысить урожай этой культуры. Огурцы очень требовательны к теплу с момента посева семян. Хорошо прорастают они при температуре 25—30 градусов. Но стоит термометру опуститься до 13 градусов, как процесс роста прекращается. Вот почему при затяжной холодной весне огурцы всходят через 18—20 дней. Но ученые и практики заметили, что огурцы очень отзывчивы на удобрения, и при любой погоде умелая агротехника их выращивания дает удовлетворительные урожаи.

В 1965—1968 гг. Кемеровская сельскохозяйственная опытная станция проводила опыты по удо-

брению огурцов. Почвы взяли обычные — выщелоченный среднекислотный чернозем со средним содержанием фосфора, где до этого были посеяны однолетние травы на зеленую подкормку.

Каждую осень опытный участок пахали на зябь на глубину 20—22 см. Весной здесь проводили боронование в 2 следа и культивировали почву, одновременно внося и удобрения. Сеяли обычно 1 июня при норме 6 кг на га семенами, опудренными препаратом ТМТД. Для посева выбирали наиболее полновесные семена, просушивали и протравливали их 2—3 часа при температуре 60 градусов. Это повышало энергию прорастания, ускорило затем рост и развитие, способствовало более раннему цветению и в конечном итоге повышало урожайность. В день посева участки обрабатывали, культивировали, а после посева прикапывали кольчатыми катками.

В течение лета посевы огурцов трижды пропалывали с одновременным рыхлением междурядий. За четыре года опытной работы мы установили, что наибольшая прибавка урожая — 55 ц с га, или 37,1 проц, получена от внесения минеральных удобрений в дозе: азот —

120 кг на га, фосфор — 120 и калий — 90 кг. Все затраты на приобретение удобрений и внесение дополнительных удобрений с лизовой окупались прибавкой урожая огурцов. Самый высокий чистый доход в сумме 976 рублей с га получен по указанному варианту.

Кроме основного опыта, в 1968 году был заложен производственный опыт в опытно-производственном хозяйстве «Новостройка». От внесения вдвое уменьшенной дозы азота и фосфора прибавка урожая составила 22 проц, а полная доза увеличила урожай на 41,9 проц. Увеличение количества удобрений на гектаре против выведенного опытным путем варианта повышения урожайности огурцов не дает.

Хорошие результаты получены и от внесения 30 тонн перегноя в сочетании с 60 кг азота и 60 кг фосфора. Практика показала, что удобрения как бы смягчают суровые условия затяжной весны и короткого лета, что в условиях Кузбасса очень важно.

Н. МАЛЕВ, зав. отделом Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции, Герой Социалистического Труда.

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО ПОД ЗЕМЛЕЙ — РАКЕТА

Все мы знаем, что строительство любого объекта, будь то завод, фабрика, шахта, рудник или жилой район, связано с прокладкой большого количества подземных коммуникаций. Это телефонные и силовые кабели, водопровод и газопровод, которые укладывают в специально отрытые для этой цели траншеи. В городских условиях это часто связано со многими неудобствами, особенно в тех случаях, когда трасса проходит через дорогу, сквер, трамвайную линию.

Более удобен безтраншейный способ прокладки подземных коммуникаций, т. е. он позволяет вести работы без нарушения балластного слоя и твердого покрытия дорог, без остановки движения транспорта, без уничтожения зеленых насаждений.

Одним существующим механизмами для безтраншейной прокладки коммуникаций громоздки, имеют большой вес и требуют для своей установки рывка больших котлованов.

деления АН СССР разработан целый ряд новых машин для прокладки подземных коммуникаций — пневмопробойников, или, как их часто называют в широкой печати, «подземных ракет».

Внутри сигарообразного корпуса пневмопробойника находится поршень-ударник, который под давлением сжатого воздуха, подаваемого от компрессора по шлангу, забивает машину в грунт. Проходя, таким образом, под дорогой из одного ковета в другой, пневмопробойник оставляет после себя гладкую прямую скважину диаметром от 130 до 300 мм и длиной до 50 метров.

Затем эту скважину используют уже в качестве канала для прокладки нужной коммуникации. Машина обслуживается двумя рабочими, проста и надежна в эксплуатации, а гарантийный срок службы ее в 20 раз больше, чем у лучших американских машин подобного типа.

Эффект при массовом внедрении пневмопробойников в народное хозяйство составит несколько миллионов рублей в год, а один из строителей трестов г. Саратова сообщил Институту горного дела, что приобретенный ими пневмопробойник окупил себя за один день работы!

Завяки на приобретение пневмопробойника поступают со всех концов страны, а также из многих зарубежных стран, таких, как Италия, ФРГ, Австралия, Япония, и др.

Еще интереснее последняя модель пневмопробойника, серийный выпуск которой начал в текущем году. От выпускавшейся ранее е отличает большая мощность, а главное — удивительная маневренность, которой не имеет ни одна машина в мировой практике.

Стоит только несколько раз повернуть режущий шланг, который уходит с машиной по скважине, как пневмопробойник начинает движение в обратном направлении, а это значит, что теперь можно пробивать глухие скважины горизонтальные, наклон-



На пусковом объекте Ново-Кемеровского химкомбината — производство препарата «4010» — горючие дни. Строители работают под лозунгом «Сдать объект под пусконаладочные работы в сентябре». Здесь трудятся лучшие коллективы монтажников КМУ-1, среди которых выделяется комсомольско-молодежная бригада Ивана Федосеева. По ударному работают комсомольцы этого коллектива Александр Голдышев, Юрий Купринов, Анатолий Иванов, Анатолий Астахов. Фото Евг. Багаева.

ные и вертикальные, возвращать машину к месту запуска в тех случаях, когда на ее пути встретится какое-либо препятствие (например, валун, канализационный колодец и т. п.).

Производство пневмопробойников освоено на Одесском заводе строительного-отделочных машин, цена их не превышает 500 рублей.

Получившее признание у строителей машины применяются уже во многих городах Союза и за рубежом.

Испытываются образцы машины повышенной мощности, пробивающие скважины диаметром до 500 мм, а также способные пробивать мерзлый грунт.

К сожалению, институту ничего не известно о том, как эта «подземная ракета» помогает шахтерам Кузбасса. А область ее применения, как нам кажется, может быть довольно широка. Это, например, разбуривание пещей, отбойка угля, горюхоспасательные работы и многие другие.

Очень хотелось бы, чтобы горняки Кузбасса стали пионерами широкого использования пневмопробойников в горном деле. К. ГУРКОВ, В. ПЛАВСКИХ — кандидаты технических наук, научные сотрудники Института горного дела Сибирского отделения АН СССР.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

НЕМЕРКНУЩИЙ ОБРАЗ

Владимир Ильич Ленин в Кузнецкой палате

ЭТОТ ЧЕЛОВЕК живет в Лахоре — втором по величине и, пожалуй, первом по красоте городе Западного Пакистана. Живет скромно, стараясь ничем не выделяться среди сотен других обитателей своего квартала. Однако его знают почти все в округе и величают очень почетным на Востоке именем — уstad (учитель). Человеком этот — Мир Абдул Масджид. Ему 69 лет. Но уважают его не за возраст, а за большую и трудную жизнь, прожитую бескорыстно и честно. Двадцать лет он провел в колоннальных тюрьмах, куда его загоняли за верность коммунистическим идеям, первое знакомство с которыми состоялось в 1918 году в Москве. В этом далеком от его родины городе ему повстречались увидеть В. И. Ленина, гождать руку великому вождю и учителю трудящихся.

В Советской России рождена тем, кто ее обрабатывает. Вскоре мы узнали о больших изменениях, происшедших в жизни народов Средней Азии. Именно тогда я решил непременно побывать в Стране Советов, во всем убедиться воочию. Вскоре подвернулся и случай. От Лахора добрался до Пешавара, оттуда нелегально перешел в Афганистан. Но мой путь преградили басмачи, и я смог попасть в Ташкент только через Иран.

То, что я увидел там, глубоко возмущало меня. Как это было не похоже на порядки, установленные на моей родине английскими колонизаторами! Позднее я поступил учиться в Ташкентскую военную школу. Окончив ее, подал заявление в Коммунистический университет трудящихся Востока. Здесь впервые глубоко познакомился с ленинскими идеями, верность которым храню всю жизнь.

Первыми прочитанными мною работами В. И. Ленина были «Государство и революция», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Затем я занялся изучением трудов «Что такое?», «Шаг вперед, два шага назад», «Уроки московской революции», «История Коммунистической партии в борьбе за освобождение Китая», «История Коммунистической партии в борьбе за освобождение Индии».

В 1918 году среди мусульман было популярно так называемое Халифатское движение. Это была одна из форм протеста против империалистических планов расчленения Турции. Двадцатилетний Сирхад покинул родину, чтобы принять участие в этой борьбе. Его путь пролегал через Среднюю Азию. Так он попал в Ташкент. Революционные события, которые развернулись там, захватили его. После месячного пребывания в Ташкенте Абдул поехал учиться в Коммунистический университет трудящихся Востока. Здесь впервые познакомился с ленинскими работами, и он начал мечтать о том, чтобы увидеть Ильича.

Первый раз это произошло очень неожиданно. — рассказывает Абдул. — Я проходил мимо гостиницы «Юкс», и вдруг из тротуара затормозил автомобиль. В то время в Москве машины были редкостью, и я немедленно замедлил шаг. Дверца открылась, и из машины вышел В. И. Ленин. Он был в пальто и скромном осеннем пальто. Очень просто сказал: «Здравствуйте, товарищи!» — и прошел в гостиницу.

Второй раз Сирхад увидел великого вождя во время майской демонстрации в 1921 году. Я навсегда запомнил то уважение и любовь, которые питали к Ленину трудовые люди. — говорит он. — Ваша родина, народ вашей страны имеют полное право гордиться тем, что у колыбели Советского государства стоял такой великий и мудрый вождь и учитель, как Владимир Ильич Ленин!

Я попросил своих лахорских друзей помочь мне встретиться с Масджидом. И вот я у него дома. Мы пьем приготовленный по-пакистански крепкий чай, и я слушаю его неторопливый рассказ: — В конце 1917 года из Европы после революции возвратился мой дядя, участвовавший в Первой мировой войне. Он рассказывал о революции в России, о великом вождь трудового народа В. И. Ленине. Очень большое впечатление произвело на нас тогда известие о том, что земля

ниские работы сделали из меня убежденного марксиста, а рассказ о жизни Владимира Ильича, услышанные из уст преподавателя университета, закалили меня, и в будущем в самые трудные минуты моей жизни не раз помогли найти в себе силы для борьбы.

Потом опять борьба, опять тюрьма, после которой — каторга и ссылка. В 1947 году колонизаторы ушли. Но ссылки и тюрьмы остались — молодая пакистанская буржуазия, как она, боялась идеи социализма. С тех пор прошло много лет. И всегда я твердо знал: Коммунистическая партия нашей страны идет верным путем — дорогой Ленина. Верность его заветам вместе с вами мы пронесли через всю нашу жизнь и будем заветать нашей смене.

Так закончилась наша беседа с Мир Абдул Масджидом. Через некоторое время по делам службы я приехал в Пешавар. Как-то, беседуя с друзьями, я рассказал им об этой интересной встрече. Они переплывались. — А что если познакомить советского гостя с нашим Абдулом? У него тоже весьма интересная судьба, — сказал кто-то. Через несколько минут мы были в другом конце города, где находился небольшое туристическое агентство, возглавляемое Абдулом Кедром Сирхадом. Дверь открыл сам хозяин. Вей-

лико улыбнулся, пригласил войти. Усадив в удобное кресло и угостив традиционным чаем, он начал рассказ. В 1918 году среди мусульман было популярно так называемое Халифатское движение. Это была одна из форм протеста против империалистических планов расчленения Турции. Двадцатилетний Сирхад покинул родину, чтобы принять участие в этой борьбе. Его путь пролегал через Среднюю Азию. Так он попал в Ташкент. Революционные события, которые развернулись там, захватили его. После месячного пребывания в Ташкенте Абдул поехал учиться в Коммунистический университет трудящихся Востока. Здесь впервые познакомился с ленинскими работами, и он начал мечтать о том, чтобы увидеть Ильича.

Первый раз это произошло очень неожиданно. — рассказывает Абдул. — Я проходил мимо гостиницы «Юкс», и вдруг из тротуара затормозил автомобиль. В то время в Москве машины были редкостью, и я немедленно замедлил шаг. Дверца открылась, и из машины вышел В. И. Ленин. Он был в пальто и скромном осеннем пальто. Очень просто сказал: «Здравствуйте, товарищи!» — и прошел в гостиницу.

Второй раз Сирхад увидел великого вождя во время майской демонстрации в 1921 году. Я навсегда запомнил то уважение и любовь, которые питали к Ленину трудовые люди. — говорит он. — Ваша родина, народ вашей страны имеют полное право гордиться тем, что у колыбели Советского государства стоял такой великий и мудрый вождь и учитель, как Владимир Ильич Ленин!

ОКНО МИРА НОТА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР И ДИПЛОМАТИИ КНР

Смелый шаг сторонников МПЛА БРАЗЗАВИЛЬ, 11 июня. (ТАСС). Три сторонника Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), летевшие 4 июня на португальском рейсовом самолете из Луанды в Кабинду (Ангола), заставили экипаж этого самолета изменить маршрут и приземлиться на территории Конго (Браззавиль) в Пуант-Нуаре.



За годы народной власти КИДР превратилась в экономически отсталую в индустриально-аграрную страну. Сейчас промышленность КИДР вынуждена для нужд народного хозяйства различное оборудование, машины и станки, химические продукты и строительные материалы, суда, тракторы, автомобили и товары широкого потребления. Выстрыми темпами развивается энергетическая промышленность. Сооружение энергидионных систем, повышение культуры сельского хозяйства позволили значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Рост национального хозяйства дает возможность выделять значительные средства на развитие культуры и науки, на поднятие материального благосостояния корейского народа.

Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик заявляет министерству иностранных дел Китайской Народной Республики следующее. МИД КНР опубликовал ноту, в которой грубо возвращает события, имевшие место 10 июня с. г. на советско-китайской границе в районе реки Тасты (Семипалатинская область).

Министерство иностранных дел СССР, заявляя решительный протест министерству иностранных дел КНР по поводу этой ноты, подчеркивает, что нарушение границы поддержало группой китайских военных служащих, скрытно вторгшейся на территорию СССР.

Забастовки в Англии ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). В Англии не прекращаются забастовки в борьбе трудящихся. Сколо тысячи докеров Манчестера объявили вчера 24-часовую забастовку, требуя повышения заработной платы. На верфях компании «Сюн хантер» в Уолсенде не вышли на работу более тысячи рабочих-котельщиков. Четвертую неделю продолжается забастовка 8.500 рабочих на пяти заводах автомобильной компании «Лейланд мотор» в Ланкашире. Национальный комитет единого профсоюза машиностроителей и литейщиков вчера объявил о поддержке этой забастовки.

СЪЕЗД ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НАРОДА ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

Министерство иностранных дел СССР, заявляя решительный протест министерству иностранных дел КНР по поводу этой ноты, подчеркивает, что нарушение границы поддержало группой китайских военных служащих, скрытно вторгшейся на территорию СССР.

В ответ на требования советских пограничников к нарушителям границы покинуть советскую территорию китайские военнослужащие внезапно открыли по советскому пограничному району огонь из автоматов. Советский пограничный наряд в порядке самообороны был вынужден открыть ответный огонь, после чего нарушители покинули территорию СССР.

ХАННОЙ, 11 июня. Корреспондент ТАСС В. Петров передает: По сообщениям из Южного Вьетнама, 23 мая делегация Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и Вьетнамского союза национальных демократических и миролюбивых сил провели консультативную конференцию о проведении съезда представителей народа Южного Вьетнама для создания Временного революционного правительства. С этой целью был образован подготовительный комитет.

Съезд подтвердил, он призван рассмотреть вопрос о создании и утверждении Временного революционного правительства, которое явится органом централизованной власти, пользующимся полным доверием и состоящим из самых представительных деятелей различных слоев населения, религиозных общин и национальностей. Это правительство, продолжал Чинь Динь Тхао, мобилизует население Южного Вьетнама на новом этапе его борьбы против американских агрессоров, за спасение страны с целью завоевать власть для народа и создать независимость, демократический, мирный и нейтральный Южный Вьетнам, идущий к мирному соединению страны.

С политическим докладом на съезде выступил председатель Президиума Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хыу Тхо. Он сделал общий обзор развития борьбы южновьетнамского народа против американской агрессии и сформулировал направление и революционные задачи, стоящие перед вооруженными силами и всем народом Южного Вьетнама.

Делегаты единодушно приняли основную резолюцию съезда о создании республики Южный Вьетнам, об утверждении Временного революционного правительства республики Южный Вьетнам и создании Консультативного совета при правительстве.

ШИОНИЗМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАО

Передо случается, что шпион меняет своего хозяина: кто больше дал, тому он и служит. Обычная история в мире шпионства и подкупа, угрозы и посулов. Пропитавшихся убрают тихо, без лишнего шума. Даже пронырливый репортер там всегда удается узнать, куда исчез человек. На сей раз дело обстоит иначе. Официальные голландские власти объявили, что в конце января нынешнего года временный поверенный в делах КНР в Голландии Ляо Хэ-шу обратился к ним с просьбой об убежище.

Просьбу уважили. Ляо Хэ-шу допросили работники голландской секретной службы, а затем переправили его в отделение Центрального разведывательного управления США в Бонне. Там снова допрос. Потом прыжок через океан — и вот уже Ляо Хэ-шу в Соединенных Штатах.

Голландские, западногерманские, американские газеты и журналы наперебой сообщают, что Ляо Хэ-шу — это один из самых главных шпионов Пекина в Западной Европе, который «знает очень много», и, что самое важное, «он щедро поделился своими знаниями».

Среди них были и борцы за национальную независимость и мир из районов, временно контролируемых врагом, патристически настроенные служащие сайгонского режима, офицеры и солдаты маринеточной армии.

От имени Подготовительного комитета съезд открыл председатель Центрального Комитета Вьетнамского союза национальных демократических и миролюбивых сил Чинь Динь Тхао.

Съезд единодушно одобрил этот список. Съезд также единодушно одобрил список членов Консультативного совета при правительстве и обращение съезда.

Сделав антисоветизм своим главным оружием во внутренней и внешней политике, мао-

и, как выяснилось, что «американские агенты пытались склонить Сюй Цзы-цао к изменению. Китайская разведка заполучила, что ее инженер-агент выдал тайник, и решила расправиться с ним на месте. Однако Сюй Цзы-цао выпрыгнул из окна здания, где происходил допрос, и попал в руки полицей-

ских, которые отправили его в больницу, потому что у него был проломлен череп. Дальше события разворачивались, как в таинственном детективе. Ворвавшись в большую квартиру, Ляо Хэ-шу и его подручные схватили Сюй Цзы-цао и тутчас увезли. А на следующий день было объявлено, что он скоропостижно скончался от инфаркта. Неудобный агент был убит.

Особое внимание маоисты обращают на пропаганду своих идей в других странах. Ляо Хэ-шу руководил вербовкой агентов для работы в легальных и полугалегальных пекинских пропагандистских центрах в крупнейших городах Западной Европы: Брюсселе и Вене, Лондоне и Риме, Берне и Гааге, Марселе и Милане. На это уходило огромные средства. Но, пожалуй, самые большие деньги агенты Пекина тратят на то, чтобы внести раскол в мировое коммунистическое и рабочее движение. Они создают различные группировки политических проходимцев, усиленно ведущих пропагандистскую пропаганду, пытающихся втянуть трудящихся, что Мао Цзэ-дун — это вождь международного рабочего движения, добившийся «замечательных достижений» в экономике Китая.

Ляо Хэ-шу бежал. Заслуженный шпион Мао предал своего хозяина. То ли он работал на два фронта (служил в американской разведке) и испугался, что его могут разоблачить, то ли почувствовал, что настало время, когда и крысы бегут с тонущего корабля.

СЮРПРИЗЫ ФАУНЫ

Переселенцы из Европы, наводнившие Новую Зеландию сто лет назад, привели с собой около 200 видов европейских животных.

Местная фауна того времени, хотя и не отличалась разнообразием, была весьма необычна. На островах не было ни крокодилов, ни змей, ни диких обезьян. Единственными млекопитающими Новой Зеландии были два вида летучих мышей. Многие птицы за это время вымерли. Развилась новая фауна — например, нивий или северный попугай, сохранивший свои странности и до сих пор встречающийся в Новой Зеландии — моа, из породы страусовых, — танки и ласты. Рост этого гиганта достигал трех с половиной метров. Она откладывала яйца весом 2 килограмма. Птица была истинным гигантом.

Результаты переселения европейских животных в Новую Зеландию оказались весьма любопытными, порой почти неожиданными. Так, в свое время в районе ледников острова Кука было выведено во всем австралийских серн. Теперь их потомство составляет сотни тысяч голов! Так же быстро размножились в Новой Зеландии олени и оленки. Их даже приходится отстреливать. За 1966 и 1967 годы оленей в Новой Зеландии отстрелили около 75 тысяч оленей.

Отсутствие привычных врагов на новом месте животных отразилось и на поведении птиц. Следовало одной пернатой птицы, живущей на одном из островов, понаблюдать, что на каждом дереве сидят по три или четыре «красных» Довольно странно друг от друга на расстоянии всего 6 метров. Таких птиц называют перелетными птицами маоистского происхождения.

В начале XX века плотность птичьего населения Новой Зеландии достигла таких размеров, что птицы стали заселять мелкие острова, в том числе и те, что расположены в 300 и даже 1.000 километрах от берегов страны.

Удивительные изменения в образе жизни и поведении новозеландских птиц. Городской воробей, который у нас почти всегда мнется и жмется, там научился вить гнезда на утесах и в лесу. Все виды птиц, которые считались перелетными, появились на новом месте, но проявил на величайшего меланчича пускаться в дальние страны. А дрозда и другие певчие живут не только в городах и возле них, но и забрлись даже в девственные леса.

«Цайт».

«Виногато» сердце

53-летний спортсмен из Иоганнесбурга, бывший теннисист с мировым именем Питер Смит, которому профессор Барнар восемь месяцев назад пересадил сердце африканца, не может найти работу. Смит должен нейтгаунской больнице «Кроуте-Сюр» около 3 тысяч фунтов за лечение после операции. Довольно грозит ему высылением. «Эта чудесная операция подарилла мне вместе с жизнью такую страдания, что я рад и в настоящее время смогу встать на ноги», — заявил Смит.

Комплексное оборудование фабрик по производству соды, оборудование для малой промышленности устанавливает в Советский Союз в другие социалистические страны завод «Машинен унд апаратура» в Стасбурге (ГДР). Союзное предприятие объявило важнейшим пунктом условий социального соревнования.

НА СНИМКЕ: в одном из цехов завода.

Фото АПН-ТАСС.

РАБОТНИКИ ИСКУССТВ — О МУЗЫКАЛЬНЫХ СПЕКТАКЛЯХ ДОНЕЦКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ АРТЕМА

Украинскому театру издавна присущи черты подлинной народности и яркой, сочной музыкальности. Исторически сложились песни особого жанра — музыкальные драмы, — в которых переживания героев с одинаковой силой воплощаются как в сюжетном развитии и ярком словесном тексте, так и в мелодичной музыке, глубоко передающей думы и чаяния народа. Музыка составляет в них существенную часть драматургической ткани, неотъемлемая от нее, своеобразно выделяет и подчеркивает моменты наибольшего напряжения действия.

Убедительны в созданных ими ролях заслуженный артист УССР Ю. Галинский (торговец и высочайший земледельец Колесник), артист В. Грипак (секретарь местной Думы Рубец), талантливо, в гротескно-сатирической манере исполнена эпизодическая роль Пистины Ивановны заслуженной артистки УССР Т. Андриенко.

Ситуация — лишь повод для концертного выявления актерского мастерства и создания веселого, занятого зрелища. Если согласиться заранее с таким условием, то все будет выглядеть совсем иначе. Здесь пальма первенства передается режиссеру-постановщику (заслуженный артист УССР В. Грипак), который добивается яркой зрелищности и театральности представления (хотя ощущение пустоты содержания до конца так и не складывается).

Обычно, когда пишут рецензию, спектакль смотрят несколько раз подряд, чтобы не сделать поспешных выводов, не довериться первому впечатлению. А как быть со зрителем, который смотрит данный спектакль один раз? Очевидно его мнение бывает разным: «хорошо», «плохо», «ничего». Все зависит от спектакля, от игры исполнителей.

В отличие от Азы, Галя (арт. Н. Бузницкая) не вызывает своего чувства столь бурно, как это делает Аза. Если у последней любовь наполнена «знойной страстью» обнимает скрипящее колесо тележки и талантливость артистов, вдумчивое и искусное художественное руководство, сохранение прекрасных традиций украинского театра и современное звучание мастерства всего сценического состава — это добрый дар, за который стоит поблагодарить.

В репертуаре наших донецких гостей одним из центральных является спектакль по пьесе А. Маршалева «Батастрофа». В нем рассказано о славных делах выдающегося украинского большевика Артема, имя которого носит театр. Герой соратник В. И. Ленина, отважный борец за победу социалистической революции.

Восхищение зрителей вызывает не столько сюжет, сколько музыкальное оформление спектакля. Оригинальные решения в музыкальном оформлении спектакля. Оригинальные решения в музыкальном оформлении спектакля. Оригинальные решения в музыкальном оформлении спектакля.



МОСКВА. Здесь открыта выставка произведений женщин-художников, посвященная XII Всемирному конгрессу женщин.

НА СНИМКЕ: картина С. Урановой «Воефольдшер Наташа Михалева».

В ТЕАТРАХ И КИНО

В помещении драматического театра. Сегодня, днем — БРАЗИЛЬСКОЕ СОКРОВИЩЕ. Начало в 11 часов. Завтра, вечером — ЗОЛОТАЯ ПЛАУИНА. В помещении театра оперетты. ФАРАОНЫ. Начало в 19 часов 30 мин. 14 июня — ЦЫГАНКА АЗА.

Летний КИНОТЕАТР. Журнал «Иностранная кинохроника» № 4. Индийский цветной фильм ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ, две серии (9, 12, 15, 18, 21). Кинофильм «Обильный». ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И «КАТЮША» (10, 13, 40). Новый англ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «КУЗБАСС» на второе полугодие 1969 года

Кировская автобаза ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III класса. Занятия будут организованы при автобазе, с выплатой стипендии. На курсы будут приниматься лица, отслужившие в Советской Армии. Интенсивно не принимаются.

ДИПЛОМАНТЫ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

ВО ВТОРОМ Всероссийском конкурсе на лучшее оформление и полиграфическое исполнение районных, объединенных, городских и окружных газет приняло участие более 1.800 редакций и свыше 1.700 типографий Российской Федерации.

ИЗ ЗИМЫ В ЛЕТО

На одно из зеленых полей Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Лунинках 13 июня вышлись хоккеисты ССР. Сборная команда ССР по хоккею на траве провела свой первый матч, готовясь к предстоящим международным соревнованиям, готовясь и состязаниям за выход в финал Олимпиады 1972 года.

ПРИДЕТСЯ ДОИГРЫВАТЬ

МОСКВА, 11 июня. (ТАСС). Двадцать первая партия шахматного матча на первенство мира между Тиграном Петросяном и Борисом Спасским отложена сегодня на сорок первом ходу (его записал претендент).

ЛОСЕНОК ИЩЕТ ЗАЩИТЫ У ЧЕЛОВЕКА

На прошлой неделе вешатый егерь Салаира Е. И. Метаников километра в пятидцати от города случайно набрел в чаще леса на лосенка. Увидев человека, лосенок бросился на него, видимо, желая найти защиты от злобы.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 99 о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в гор. Кемерове. На завод железобетонных конструкций № 3 треста «Железобетонстрой», гормозавод в УМТС Кузбасского района, управление «Кузбассэнергомонтаж», специализированное монтажное предприятие треста «Кузбассэлектрострой», грузовой автотранспортное предприятие № 2, транспортное управление, северные электрические сети, две треста «Кемеровоуголь», две облизполкома, дом художественной самодеятельности облизполкома.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ: Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-92 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакций партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленной 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рассылки 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32.